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 MAIN STORIES 
 

PEO: Listele intermediare și finale pentru proiectele selectate 

la finanțare și de rezervă după contestații pe apelul privind 

măsurile integrate pentru comunitatea romă 
Data: 1 noiembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și 

Ocupare (PEO) 2021–2027 a publicat listele intermediare și finale 

pentru proiectele selectate la finanțare și de rezervă aprobate după 

soluționarea contestațiilor în etapa tehnică și financiară calitativă 

(ETFC) pentru următoarele apeluri de proiecte: 

 

„Măsuri integrate pentru comunitatea roma – Regiuni mai 

puțin dezvoltate”  

 

„Măsuri integrate pentru comunitatea roma – Regiunea 

București-Ilfov” 

 

Începând cu data publicării prezentului anunț, solicitanții ale 

căror cereri de finanțare au fost admise în aceasta etapa de 

evaluare/solutionare contestatii, vor primi, prin intermediul 

sistemului electronic MySMIS 2021+, Deciziile cu privire la 

rezultatul evaluarii/solutionarii contestatiilor. Solicitantul poate 

contesta rezultatul evaluării cererii lui de finanțare o singură dată 

pentru fiecare etapă. 

 

Contestațiile se vor depune de către solicitant în sistemul 

electronic MySMIS 2021+ în termenul precizat în cadrul Deciziei 

privind rezultatul procesului de evaluare tehnică și financiară 

calitativă (ETFC). 

 

AM PEO informează beneficiarii că procesul de contractare 

demarează după publicarea listelor intermediare a proiectelor 

admise la finanțare, în cazul proiectelor pentru care nu se contestă 

rezultatul procesului de evaluare. 

 

De asemenea, MIPE, prin Autoritatea de Management 

pentru Programul Educatie si Ocupare  informează beneficiarii 

proiectelor aprobate, cu privire la derularea procesului de semnare 

a contractelor de finanțare, prin încadrarea în termenul menționat 

la art. 11, alin (17) Cap. V – Contractarea proiectelor, din actul 

normativ mai sus menționat, respectiv „În cazul apelurilor de 

proiecte cu termen-limită de depunere, durata totală până la 

semnarea contractului de finanțare sau emiterea deciziei de 

finanțare nu poate depăși 180 de zile calendaristice, calculate de la 

închiderea apelului de proiecte. În cazuri temeinic justificate, 

autoritatea de management are dreptul de a prelungi durata 

motivat, o singură dată, cu maximum 180 de zile calendaristice, cu 

informarea solicitanților prin publicarea unui anunț pe pagina de 

internet a autorității de management.” 
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Ministerul Muncii: Prime pentru tinerii care se angajează 

prima dată, subvenții pentru mamele cu trei copii, dar și 

pentru victimele traficului de persoane 
Data: 11 noiembrie 2025 

Sursa: MMFTSS 

 

Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității 

Sociale a anunțat pe 10 noiembrie 2025, lansarea în dezbatere 

publică a unui proiect de modificare a Legii nr. 76/2002 privind 

sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de 

muncă. Este vorba de un pachet de 18 măsuri care vizează, între 

altele, sprijinirea tinerilor aflați la început de carieră, protejarea și 

reintegrarea persoanelor vulnerabile, inclusiv victimile traficului 

de persoane, dar și mamele cu 3 copii. 

Sprijin pentru primul loc de muncă 

Pachetul de măsuri propune introducerea primei de 

stabilitate pentru „Primul loc de muncă”. Aceasta va fi destinată 

tinerilor din categoria NEET (persoana cu vârsta cuprinsă între 16 

ani și până la împlinirea vârstei de 30 de ani, care nu are loc de 

muncă, nu urmează o formă de învățământ și nu participă la 

activități de formare profesională), cu scopul de a-i sprijini să facă 

primul pas pe piața muncii și să rămână activi profesional. 

Conform comunicatului, prima se va acorda lunar, timp de 

24 de luni de la angajare, respectiv 1.000 de lei lunar în primul an 

și 1.250 de lei lunar în cel de-al doilea an pentru a încuraja 

continuitatea și dezvoltarea profesională. Acest sprijin 

completează beneficiile acordate angajatorilor, respectiv o 

subvenție de 2.250 lei/lună dacă încadrează în muncă astfel de 

persoane, înregistrate ca șomeri. 

 

Suport pentru victimele violenței domestice și ale traficului de 

persoane 

Proiectul extinde accesul la măsuri de sprijin în vederea 

ocupării persoanelor aflate în situații de risc. Victimele violenței 

domestice și ale traficului de persoane vor putea beneficia de 

servicii dedicate pentru integrare și reinserție pe piața muncii, pe 

perioade clar stabilite. 

Aceste măsuri sunt menite să ofere o șansă reală de 

independență persoanelor care au trecut prin astfel de situații și să 

faciliteze reconstruirea vieții lor. În această situație se acordă și o 

subvenție de 2.250 lei/lună angajatorilor care încadrează în muncă 

astfel de persoane, dacă acestea sunt înregistrate ca șomeri; 

Sprijin pentru integrarea pe piața muncii a mamelor cu cel puțin 3 

copii 

Pentru facilitarea ocupării, se introduce posibilitatea ca 

angajatorii care încadrează în muncă mame cu cel puțin 3 copii în 

întreținere, până la împlinirea vârstei de 18 ani, să poată beneficia 

de subvenționarea locului de muncă pentru o perioadă de 12 luni 

cu 2.250 de lei lunar, cu obligaţia menţinerii raporturilor de muncă 

sau de serviciu cel puţin 18 luni. 

Astfel, pentru a beneficia de măsurile prevăzute de Legea nr. 

76/2002, cu modificările și completările ulterioare, persoanele 

menționate mai sus trebuie să se înregistreze ca șomeri la agențiile 

pentru ocuparea forței de muncă în a căror rază teritorială își au 

domiciliul sau, după caz, reședința. 
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Alături de subvenții, vor putea fi accesate măsuri precum: 

informare şi consiliere profesională; medierea muncii; formarea 

profesională; evaluarea şi certificarea competenţelor profesionale 

dobândite pe alte căi decât cele formale etc. 

Furnizarea de către agențiile pentru ocuparea forței de 

muncă a serviciilor specializate se poate realiza și online, prin 

intermediul platformelor și sistemelor informatice dedicate, de la 

data la care acestea devin operabile. 

Proiectul de lege mai propune: 

 includerea persoanelor din grupuri vulnerabile în 

categoriile eligibile pentru măsuri active de ocupare 

 creșterea vârstei de eligibilitate pentru subvenționarea 

angajării, de la 45 la 50 de ani 

 simplificarea procedurilor administrative 

Conform comunicatului oficial, măsurile propuse vin și în 

sprijinul angajatorilor care se confruntă cu o lipsă a forței de muncă 

și dificultăți în atragerea de personal stabil, în special în zonele 

defavorizate. Locurile de muncă vacante declarate de angajatori în 

perioada ianuarie – iunie 2025 a fost de 307.881, din care 191.403 au 

fost declarate vacante în mod repetat de către angajatori. 

Aceste schimbări sunt corelate cu obiectivele asumate prin 

Programul de Guvernare 2025–2028 și cu recomandările europene 

pentru ocupare durabilă. 

Propunerile, sugestiile și opiniile cu privire la acest proiect 

pot fi transmise la adresa de e-mail dezbateri@mmuncii.gov.ro 

până la data de 16.11.2025. 

 

 

PEO: Două ghiduri privind dezvoltarea unei rețele pentru 

tineret, lansate în consultare publică 
Data: 12 noiembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și 

Ocupare 2021-2027 a lansat pe 12 noiembrie 2025, în consultare 

publică, următoarele apeluri de proiecte: 

 

1. Dezvoltarea unei rețele pentru tineret care să furnizeze 

servicii personalizate și de calitate tinerilor, cu precădere din 

categoria NEETs - relansare 2025 

Solicitanții eligibili sunt: 

Agențiile Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă; 

Agenția Municipală pentru Ocuparea Forței de Muncă 

București. 

Alocarea financiară este de 77.201.758 euro. 

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-

mail consultare.peo@mfe.gov.ro până la data de 04.12.2025. 

2. Dezvoltarea unei rețele pentru tineret în mediul rural și în 

mediul urban mic care să furnizeze servicii personalizate și de 

calitate tinerilor, cu precădere din categoria NEETs 

Solicitanții eligibili sunt:  

Agențiile Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă; 

Agenția Municipală pentru Ocuparea Forței de Muncă 

București. Alocarea financiară este de 25.733.919 euro.  

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-

mail consultare.peo@mfe.gov.ro până la data de 04.12.2025. 



UCv Bimonthly European Funds Newsletter 

November 1-15, 2025 

 

    4 

Activitățile eligibile pentru cele două apeluri sunt 

următoarele: 

Dezvoltarea unei rețele pentru tineret care să furnizeze 

servicii personalizate și de calitate tinerilor cu precădere din 

categoria NEETs; 

Furnizarea de servicii pentru tineri: 

 activități/servicii de identificare a tinerilor în vederea 

activării lor și înregistrării la ANOFM, şi, după caz, 

furnizarea de servicii personalizate de informare, 

consiliere, management de caz și orientare în carieră; 

 activități pentru dezvoltarea de competențe 

transversale și de implicare proactivă vizând teme, 

precum: învățarea nonformală; mediu și educație 

ecologică/ competențe „verzi” pentru economie si 

societate; cetățenie activă, educație civică și 

democrație participativă; educație pentru un stil de 

viață sănătos și activ,  stagii de voluntariat național și 

internațional, inclusiv prin programe de tip „Tânăr 

voluntar”, schimburi interculturale internaționale de 

tineri; artă și cultură; 

 activități cultural educative având drept scop 

implicarea tinerilor in comunitate/societate (ateliere 

de lucru, de creativitate, dezvoltarea competențelor 

sociale,  civice, instruire pentru utilizarea tehnologiei 

moderne, sesiuni de educație digitală, de 

management al carierei, de comunicare și muncă în 

echipă. 

 

Programul Erasmus+ va avea în 2026 un buget de peste 5 

miliarde de euro pentru mobilități, formare și proiecte 

educaționale în întreaga Europă 
Data: 15 noiembrie 2025 

Sursa: Comisia Europeană 

 

Comisia Europeană a deschis apelul Erasmus+ pentru anul 

2026, punând la dispoziție aproximativ 5,2 miliarde de euro pentru 

proiecte din domeniile educației, formării profesionale, tineretului 

și sportului. Programul va finanța atât mobilități educaționale, cât 

și proiecte de cooperare care vizează dezvoltarea competențelor și 

consolidarea participării civice în Europa. 

În ediția 2026, Erasmus+ își intensifică sprijinul pentru 

sectorul școlar, încurajând metode de predare inovatoare și 

consolidarea competențelor de bază, în acord cu obiectivele 

Uniunii Europene privind angajamentul civic, participarea 

democratică și promovarea valorilor comune. 

Apelul integrează prioritățile strategiei „Uniunea 

Competențelor”, prin care UE urmărește să stimuleze învățarea pe 

tot parcursul vieții și să pregătească forța de muncă pentru locuri 

de muncă de calitate. Programul continuă, de asemenea, să susțină 

elevii, studenții și cadrele didactice din Ucraina, precum și 

persoanele strămutate în UE sau în țările asociate. În total, peste 

1,27 milioane de participanți vor beneficia de mobilități de 

învățare, iar peste 100.000 de organizații, de la școli și universități 

până la centre de formare profesională și organizații de tineret, vor 

putea accesa finanțări. 



UCv Bimonthly European Funds Newsletter 

November 1-15, 2025 

 

    5 

Ministrul Educației vrea ca bursele studenților să fie 
„completate” din fonduri europene 
Data: 5 noiembrie 2025 
Sursa: https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/educatie/ministrul-
educatiei-vrea-ca-bursele-studentilor-sa-fie-completate-din-
fonduri-europene-3489087  
 

Plata primei de carieră didactică, pentru care România a 
obţinut acordul de a folosi fonduri europene, s-ar putea face 
începând din luna ianuarie 2026, a anunţat, miercuri, ministrul 
Educaţiei, Daniel David. El a precizat că vrea să obţină din partea 
autorităţilor europene permisiunea de a utiliza banii europeni şi 
pentru completarea burselor pentru studenţi. Ministrul Educaţiei 
şi Cercetării a spus miercuri, răspunzând unor întrebări, că după 
ce Comisia Europeană a aprobat folosirea de către România a 
fondurilor europene pentru plata primei de carieră didactică, banii 
ar urma a fi utilizaţi în acest scop de anul viitor, potrivit News.ro. 
„Aşa cum am anunţat public, noi am obţinut aprobarea Comisiei 
pentru a utiliza fondurile europene, lucru pe care vreau să-l fac în 
viitor şi pentru a completa bursele studenţilor, astfel încât, 
probabil, prima de carieră vom începe să o plătim din ianuarie 
2026”, a anunţat ministrul. Prima de carieră didactică este în 
valoare de 1.500 de lei şi poate fi folosită pentru cursuri de pregătire 
profesională, cărţi, echipamente IT, iar aproximativ o treime din 
bani pot merge către acoperirea de nevoi didactice individuale 
specifice profesorilor. În ceea ce priveşte cardurile educaţionale, 
ministrul Daniel David a precizat că plăţile pe acestea vor începe 
în luna noiembrie pentru cei care le deţin şi în luna decembrie 
pentru cei care nu le au. 
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